

СДРУЖЕНИЕ „ЛИНУКС ЗА БЪЛГАРИ“
ОБЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31.12.2014 година

1. Учредяване и регистрация

Сдружение „Линукс за българи“ е регистрирано от Софийски градски съд по ф.д. 400/2011 г. Сдружението е с нестопанска цел, регистрирано по Закона за юридическите лица с нестопанска цел, работещо в частна полза.

Целите на сдружението са да популяризира и подпомага използването на операционната система Линукс, друг свободен софтуер и свободна документация, да популяризира и подпомага разработването на свободен софтуер и свободна документация, да популяризира етичните и техническите въпроси, свързани със свободното използване на софтуер и документация, повишаване сигурността на компютърните системи.

2. Счетоводна политика

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Сдружението води своето текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие с изискванията на българското търговско и счетоводно законодателство.

Финансовият отчет е съставен в съответствие с Националните стандарти за финансови отчети за малки и средни предприятия.

Сдружението води своите счетоводни регистри в български лев (BGN), който приема като негова отчетна валута за представяне. Данните във финансовия отчет са представени в хиляди лева.

Съгласно изискванията на Закона за корпоративното подоходно облагане, Сдружението е задължена да води аналитично отчитане на двата вида дейности – стопанска и нестопанска.

ОПОВЕСТЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО СЧЕТОВОДНИЯ БАЛАНС

Отчитане на Дълготрайни активи

Първоначално оценяване

При първоначалното си придобиване дълготрайните активи се оценяват по себестойност, която включва покупната цена, вкл. митнически такси и всички преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи са: разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходите за монтаж, разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, невъзстановяеми данъци и др.

Сдружението е определила стойностен праг от 700 лв., под който придобитите активи независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се третираат като текущ разход в момента на придобиването им.

Последващо оценяване

След първоначалното признаване дълготрайните активи се отчитат по тяхната цена на придобиване, намалена с начислената амортизация, съгласно препоръчителния подход по НСФОМСП.

Последващи разходи

Разходите за ремонти и поддръжка се признават за текущи в периода, през който са направени. Извършени последващи разходи, свързани с дълготрайни активи, които имат характер на подмяна на определени възлови части и агрегати, или на преустройство и реконструкция, се капитализират към балансовата стойност на съответния актив и се преразглежда остатъчният му полезен живот към датата на капитализация. Същевременно, неамортизираната част на заменените компоненти се изписва от балансовата стойност на активите и се признава в текущите разходи за периода на преустройството.

Към 31.12.2014 г. сдружението притежава дълготрайни активи в размер на 2 хил.лв.

Материалните запаси при тяхната покупка са оценявани по цена на придобиване. Оценката на потреблението им се извършва по метода на средно претеглената цена.

Вземанията в лева се оценяват по стойността на тяхното възникване, а тези деноминирани в чуждестранна валута — по заключителния курс на БНБ към 31 декември 2014 год. и се намаляват със стойността на направените провизии за несъбираеми и трудносъбираеми кредити. Приблизителната оценка за загуби от съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за събираемостта на цялата сума или на част от нея съществува висока несигурност. Несъбираемите вземания се изписват, когато правните основания за това настъпят.

Сдружението към 31.12.2014 г. няма вземания.

Паричните средства в лева са оценени по номиналната им стойност, а паричните средства, деноминирани в чуждестранна валута - по заключителния курс на БНБ към 31 декември 2014 год. Паричните средства включват касовите наличности и разплащателните сметки. Към 31.12.2014 г. наличните парични средства са 6 хил.лв.

Като **приходи и разходи за бъдещи периоди** са представени приходи и разходи, които са предплатени през настоящата, но се отнасят за следващата отчетна година. Приходите от продажби и разходите за дейността са начислявани в момента на тяхното възникване, независимо от паричните постъпления и плащания. Отчитането и признаването на приходите и разходите се извършва при спазване на изискването за причинна и следствена връзка между тях. Приходите и разходите във връзка с услуги се признават в зависимост от етапа на завършеност на сделката, при условие че резултата от дадена сделка за извършване на услуги може да се оцени надеждно.

Сметките за печалбите и загубите от стопанската и нестопанската дейност се приключват в края на отчетния период към сметка Други резерви.

Задълженията в лева са оценени по стойността на тяхното възникване, а тези, деноминирани в чуждестранна валута — по заключителния курс на БНБ към 31 декември 2014 година. Задълженията към доставчици и другите текущи задължения се отчитат по стойността на оригиналните фактури (цена на придобиване), която се приема за справедливата стойност на сделката, която ще бъде изплатена в бъдеще срещу получените стоки и услуги. Даренията под условие, за които не са настъпили първоначално условията за признаването им като приход, се посочват отделно в пасива на баланса.

Сдружението има задължения към доставчици – 3 хил.лв.

ОПОВЕСТЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ОТЧЕТА ЗА ПРИХОДИ И РАЗХОДИ

Приходи

Основните видове приходи, които Сдружението реализира, са:

- Приходи от нестопанска дейност,
- Приходи от стопанска дейност.

Аналитично се води отчитане на всички приходи по следните критерии:

- приходи за нестопанска дейност,
- приходи за стопанска дейност,
- неразпределяеми приходи.

Критерии за разграничение на стопанската от нестопанска дейност:

Източник на приходите. В случай, че източник е дарение (финансиране), приходите следва да се третират като нестопански. Реализиране на печалба от конкретното мероприятие.

В случаите, когато дадено мероприятие се финансира чрез оповестяване на цени, изготвени на пазарен принцип и се очаква печалба от реализиране на мероприятието, се счита, че се извършва стопанска дейност.

Приходите от нестопанска дейност са:

- Приходи от дарения, които могат да бъдат:
 1. Дарения под условия, и
 2. Дарения без условия.
- Приходи от регламентирана дейност.
- Други приходи.

Отделно приходите от дарения се водят аналитично по дарител и вид на дарителя (правителствени или неправителствени дарения).

Приходите от дарения без условие се признават веднага.

Приходите под условие се осчетоводяват първоначално като задължения (неусвоени дарения) и се признават като приход съгласно условията на дарението и степента на тяхното удовлетворяване от страна на организацията.

Приходите, които се отнасят за следващи отчетни периоди се отчитат като авансови приходи или приходи за бъдещи периоди в зависимост от етапа на завършеност на сделката към датата на съставянето на счетоводния баланс, при условие че резултатът от сделката може да се оцени надеждно.

През 2014 г. сдружението няма приходи от нестопанска дейност.

Приходи от стопанска дейност:

Постъпленията от стопанска дейност се документират с фактури. Приходите от стопанска дейност се признават при следните условия:

когато са прехвърлени значителни рискове към клиента, стоката е доставена или услугата е извършена и сумата на прихода може надеждно да бъде оценена,

когато разходите по сделката и разходите, необходими за нейното довършване могат да бъдат надеждно измерени,

етапът на завършеност на сделката може надеждно да се оцени.

Приходи, за които не са налице горните условия, се отчитат като авансови приходи в случай, че договореното между страните е да се възстановят сумите при неизпълнение на доставката, или като приходи за бъдещи периоди, в случаите, когато съществува достатъчна сигурност, че получените постъпления не следва да се възстановяват на клиента.

За 2014 г. дружеството отчита приходи от продажби на услуги 4 хил.лв.

Разходи

Сдружението отчита разходите по вид, с допълнителна аналитичност за разходите по функция. Групи разходи по вид са:

разходи за материали,

разходи за външни услуги,

разходи за амортизации,

разходи за работни заплати и възнаграждения по гр. договори,

разходи за осигуровки върху трудови и извънтрудови възнаграждения,

разходи за обезценка на активи,

разходи за брак, липси на активи и стойност на отписани активи,

разходи за провизии

други разходи,

отчетната стойност на продадени стоки и материали,

неамортизираната стойност на продадени активи.

Допълнително се отчитат: финансовите разходи, извънредните разходи и разходите за данъци.

Аналитично се води отчитане на всички разходи по следните критерии:

разходи за нестопанска дейност,

разходи за стопанска дейност,

неразпределяеми разходи.

Разходи, които Сдружението е платила или е получила фактура за тях и се отнасят до трети лица, не се отчитат като разходи, а като разчети.

Разходи за дарения, предоставени на други организации

Предоставените суми като дарения под условие на други организации се осчетоводяват в зависимост от поставените условия.

В случай, че парите се предоставят предварително и се изисква с тях да се извършат определени разходи, свързани с определен бюджет и програма, предоставените такива суми първоначално се осчетоводяват като вземания (текущи или нетекущи).

В случай, че организацията предоставя дарение без условие, това дарение се третира като текущ разход.

Разпределяне на неразпределяемите разходи между нестопанската и стопанската дейност

Неразпределяеми разходи са всички разходи за продажби, административни, финансови и извънредни разходи, които не се отнасят само към една от двете дейности.

Разпределянето им се определя на база относителния дял на приходите от съответната дейност в общия обем приходи

Данъчно облагане

Текущите данъци върху печалбата се определят в съответствие с изискванията на българското данъчно законодателство – Закона за корпоративното подоходно облагане. Номиналната данъчна ставка за 2014 г. е 10%.

ОПОВЕСТЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ОТЧЕТА ЗА ПАРИЧНИЯ ПОТОК

Приета политика за отчитане и представяне на паричните потоци по прекия метод.

Паричните потоци се класифицират като парични потоци от:

- Нестопанска дейност
- Стопанска дейност

В Отчета за паричните потоци няма сборни статии.

ОПОВЕСТЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ

Отчетът за собствения капитал се съставя на база информацията от счетоводните сметки за отчитане на собствения капитал. Формата е съгласно СС 1.

Дата: 11.03.2015 г.

Съставител:



Ръководител:

